

2024年3月12日 星期二 农历甲辰年二月初三

今日8版

为推进中国式现代化注入强大动力

——习近平总书记同出席 2024 年全国 两会人大代表、政协委员共商国是纪实

新华社记者 张晓松 朱基钗 林晖 施雨岑

2024年,在全面建设社会主义 现代化国家新征程上,注定写下浓

新中国75周年华诞,实现"十四

五"规划目标任务的关键一年。与此 同时,全国人民代表大会迎来成立70

周年,人民政协迎来成立75周年。 站在新的历史起点上,登高望远,

连日来, 习近平总书记出席十四 届全国人大二次会议和全国政协十四 届二次会议, (下转第五版)

届全国人大二次会议在京闭

批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等

通过新修订的国务院组织法 习近平签署主席令予以公布

赵乐际主持并讲话 习近平李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等在主席台就座

第十四届全国人民代表 大会第二次会议在圆满完成 各项议程后,11日下午在北 京人民大会堂闭幕。大会批 准政府工作报告、全国人大常 委会工作报告等。大会通过 新修订的国务院组织法,国家 主席习近平签署第21号主席

LASA DAILY

闭幕会由大会主席团常 务主席、执行主席赵乐际主 持。大会主席团常务主席、执 行主席李鸿忠、王东明、肖捷、 郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达 峰、何维、武维华、铁凝、彭清 华、张庆伟、洛桑江村、雪克来 提·扎克尔、刘奇在主席台执 行主席席就座。

习近平、李强、王沪宁、蔡 奇、丁薛祥、李希、韩正和大会 主席团成员在主席台就座。

会议应出席代表 2956 人,出席2900人,缺席56人, 出席人数符合法定人数。

下午3时,赵乐际宣布会

会议经表决,通过了十四 届全国人大二次会议关于政 府工作报告的决议。决议指 出,会议充分肯定国务院过去 一年的工作,同意报告提出的

2024年经济社会发展的总体要求、政策取向和工作任务, 决定批准这个报告。

会议经表决,通过了新修订的国务院组织法。这部

3月11日,第十四届全国人民代表大会第二次会议在北京人民大会堂闭幕。党和国家领导人习近平、李强、王

法律自公布之日起施行。

年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济

3月11日,第十四届全国人民代表大会第二次会议在

他说,十四届全国人大二次会 议圆满完成了各项议程。在 全体代表和有关方面的共同 努力下,会议开得很成功,凝 聚了共识、明确了任务、坚定 了信心,是一次高举旗帜、真

次会议关于2023年中央和地

方预算执行情况与2024年中

央和地方预算的决议,决定批 准关于2023年中央和地方预

算执行情况与2024年中央和

地方预算草案的报告,批准

指出,会议充分肯定全国人大

常委会过去一年的工作,同意

报告提出的今后一年的任务,

届全国人大二次会议关于最 高人民法院工作报告的决议、

关于最高人民检察院工作报

告的决议,决定批准这两个

随后,赵乐际发表讲话。

会议经表决,通过了十四

会议表决通过了十四届全 国人大二次会议关于全国人大 常委会工作报告的决议。决议

2024年中央预算。

决定批准这个报告。

赵乐际指出,大会期间, 代表们肩负党和人民重托,以

抓实干、团结奋进的大会。

神状态依法履职尽责,认真审议各项报告和议案,会议成果 充分体现了党的主张和人民意志的统一,彰显了全过程人 民民主和国家根本政治制度的显著优势。 (下转第三版)

报告。

和社会发展计划的决议,决定批准关于2023年国民经济和 社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计 会议表决通过了十四届全国人大二次会议关于2023 划草案的报告,批准2024年国民经济和社会发展计划;表

西藏代表团举行全体会议

和决议草案 议 有 关 报 王君正严金海参加

西藏日报北京3月10日电(记者张黎 黎、张尚华、索朗群培)3月10日,西藏代表 团举行全体会议,继续审议全国人大常委会 工作报告、最高人民法院工作报告、最高人 民检察院工作报告:审议关于政府工作报 告、年度计划、年度预算的决议草案。

西藏代表团团长、自治区党委书记王 君正,西藏代表团副团长、自治区主席严金 海参加。

在继续审议全国人大常委会工作报 告、最高人民法院工作报告、最高人民检察 院工作报告时,林锐、王永祥、巴塔、尼玛、 罗庆伍等代表先后发言。大家认为,报告通 篇贯穿了习近平新时代中国特色社会主义思 想,总结工作实事求是,分析问题客观具体, 部署任务精准有力,必将激励全国上下为以 中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴 伟业不懈奋斗。

肖友才深入曲水县调研时强调

推动长治久安和高质量发展不断取得新突破创造新业绩

拉萨融媒讯(记者次央卓)3月11日,自治区党委常委、拉 萨市委书记肖友才深入曲水县,看望慰问基层干部群众,实地 调研产业发展、乡村振兴等工作。强调,要认真贯彻落实市委 十届七次全会暨市委经济工作会议安排部署,以更加昂扬的状 态、更加务实的作风、更加有效的举措,推动长治久安和高质量 发展不断取得新突破、创造新业绩。

市领导张定成、张春阳、赤来塔吉、扎西白珍、陆从福、韩云 拴一同调研或参加汇报会。

(下转第五版)

3月11日,自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才深入 曲水县调研产业发展、乡村振兴等工作,并听取工作汇报。 这是工作汇报会现场。

拉萨融媒记者 巴桑次仁摄





凝心聚力,推进强国建设、民族复兴伟业

-热烈祝贺十四届全国人大二次会议胜利闭幕

肖友才主持召开市委常委会(扩大)会议 专 题 研 究 生 态 环 境 保 护 工 作 安排部署建筑垃圾大整治行动

拉萨融媒讯(记者次央卓)3月11日,自治 区党委常委、拉萨市委书记肖友才主持召开市 委常委会(扩大)会议,专题研究生态环境保护 工作,安排部署建筑垃圾大整治行动。

肖友才强调,以习近平同志为核心的党中央 高度重视西藏生态文明建设,多次就西藏生态 环境保护作出重要指示批示。全市各级各部门 要站在拥护"两个确立"、做到"两个维护"的高 度,认真学习贯彻习近平生态文明思想,以时时 放心不下的责任感,把开展建筑垃圾大整治行 动,作为城乡环境综合大整治行动中的重中之 重,坚持出重拳、下狠手、亮实招、零容忍的要 求,扎实落实"五个一"的措施,坚决做到问题不 见底不放过、解决不彻底不松手、群众不满意不

一要开展一次思想警示。切实把思想和行 动统一到党中央和自治区党委的决策部署上 来,认认真真反思当前建筑垃圾清理处置工作 中存在的突出问题,从严从实整治乱堆、乱放、 乱拉、乱倒的问题。

二要开展一次责任复盘。组织相关单位进 一步分析原因、查找漏洞,建立健全属地、行业、 业主、企业的"全链条"责任体系,从源头上加强

对建筑垃圾的管理。要把建筑垃圾违法行为处 罚情况,纳入涉事单位和个人的不良信息信用 档案,让诚信者受激励、失信者受惩戒。

三要开展一次全面排查。以街道、乡镇为单 位,充分调动各级包保领导、基层干部、社工人 员和驻村工作队的力量,聚焦国道、省道、乡道, 聚焦辖区单位、小区、背街小巷,聚焦建筑工地、 围挡空地、河渠内外,全覆盖、零死角、无盲区开 展拉网式排查,对无运输许可、无处置核准、未 密闭运输、侵占农田林地等问题,查清具体位 置、类型、存量,动态建立问题、责任、整改"三项 清单",台账式推进整改,着力消除看不到、想不 到、管不到的盲点。

四要开展一次系统整治。加快实施基础补 短工程,编制建筑垃圾污染防治规划,立足当 前、着眼长远,规划建设一批资源化处置中心, 不断提升处置能力和水平。加快实施监管提质 工程,进一步完善建筑垃圾源头减量、中端收 运、末端处置的全过程监管体系,全面提升数字 化、智慧化管理水平。

五要开展一次举一反三。坚持以点带面,突 出湿地、水源地、栖息地、重要河湖,聚焦环境保 护中存在的堵点难点问题, (下转第五版)

□拉萨日报社出版 □国内統一连续出版物号:CN 54-0024

□邮发代号:67-35

□新闻热线:6353985

□广告热线:6339945

□发行热线:6338817

□责任编辑:次旦央吉